



少年孤身返乡 民警暖心救助

嘎鲁图讯“多亏了警察同志及时救助,孩子才没有出意外,真是太感谢你们了!”近日,在鄂尔多斯市乌审旗乌兰陶勒盖派出所,一名男孩的亲属紧握民警的手反复致谢。这温情一幕的背后,是一场关乎青少年安全的紧急救助。

8月29日傍晚时分,乌兰陶勒盖派出所民警郑伟强、哈斯巴嘎那驾车巡逻至G338国道,发现一名年纪约十三四岁的男孩独自躺在路边,怀中紧抱一个布包,身形显得格外单薄。察觉到异常,民警立即停车上前查看。见到两名民警,男孩起初警惕地沉默着,民警见状,给男孩递上一瓶矿

泉水,并与其轻声交谈,慢慢打消了男孩的顾虑。经询问,男孩小马(化名)是回族,随亲戚在乌兰陶勒盖生活。近几日,因为思念远在青海老家的父母,小马提出返乡的想法,但都被忙碌的亲戚劝缓,遂负气出走。8月28日清晨,他揣着几件换洗衣物悄悄出发,想步行回青海,被民警发现时已走了近11个小时,因不认识路,小马一直盲目地沿公路行走,多次被过往货车吓得躲在路边。见此情景,民警既心疼又焦急:乌兰陶勒盖与青海相距上千公里,即使是成年人仅靠徒步也可能面临诸多风险,何况是缺乏自我保护能力的未成年人。于是,

民警在温声劝说后,将小马带回派出所,并为其买来清真餐食。看着孩子狼吞虎咽的样子,民警边递上纸巾,边耐心做其思想工作。待小马情绪稳定后,民警通过询问获取到其家人信息,并通过电话联系到了正在焦急寻找小马的亲属。

当小马的亲属赶到派出所,看到孩子平安无恙后激动不已。随后,民警叮嘱小马亲属,要多关注孩子的思想动态,做好日常沟通交流,避免此类事件再次发生。最终,小马在亲属的陪同下安全回家,一场潜在的安全危机,在民警的暖心救助中圆满化解。(陈楚日勒)

A 达拉特旗人民法院 推进审执质效提升

树林召讯 近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民法院召开2025年第六次院务会暨数据会商会议。

会上,该院审判管理办公室主任潘昕围绕“蒙马奔腾5·1”指标体系,详细汇报了该院截至8月底的审执质效指标完成情况。通过数据对比与趋势分析,清晰呈现了各项指标达标情况及差距,针对弱势指标逐项剖析成因、提出改进方向,为各部门靶向整改提供了明确指引。

该院党组书记、院长苏金平强调,审判数据是工作“晴雨表”,更是“施工图”。各部门要聚焦执法办案主责主业,以“不松劲、不懈怠”的韧劲突破质效瓶颈。同时,全院干警要树立“一盘棋”理念,优化“立审执”衔接机制,通过全流程动态监控、关键节点跟踪,防范案件拖延积压,主动从数据中挖问题、破难题,将数据优势转化为工作实效,推动审执工作高效有序开展。

(高东升)

B 达拉特旗人民检察院 织密古树保护网络

树林召讯 近日,鄂尔多斯市达拉特旗人民检察院依托“益心为公”志愿者提供的线索,启动公益诉讼程序,通过“检察+听证+磋商”模式,全力守护辖区古树这一“绿色活文物”。

经实地走访,该院检察官发现辖区多株具有生态、历史、文化价值的古树面临树木倾斜、根部土壤流失、病虫害侵蚀及保护措施缺失等多重威胁。为高效推进保护工作,该院邀请旗林草局、旗公用事业服务中心负责人,在古树现场召开听证会,同时邀请人大代表、人民监督员全程监督。听证会上,检察机关通过展示古树雷击损毁、枯枝残叶等实证,直观呈现了受损情况;听证员围绕资金、巡查、养护等关键问题提问,行政机关也说明了工作难点,让各方充分了解了古树保护工作的复杂性。

听证会后,检察机关组织召开磋商会,督促相关部门解决技术、资金等难题。行政机关当场承诺,将迅速落实应急保护措施,建立了长效机制,构建全民守护网络。(杨雪凤)

C 达拉特旗法律援助中心 夯实法援为民根基

树林召讯 近日,鄂尔多斯市达拉特旗法律援助中心召开法律援助案件质量提升座谈会,旨在优化服务水平、破解工作难题,推动法援工作高质量发展。该中心全体成员及9家律师事务所主任参会。

会议通报了前三季度案件质量评估结果,梳理了当前案件质量存在的问题,重点说明了案卷文书在规范性、完整性、关联性等方面的不足,并就结案归档、补贴发放、延迟交卷等事项作出强调。

随后,参会人员围绕案件质量提升分享了办案经验,并建议成立专门法律援助案件承办小组,由经验丰富、业务能力强的律师负责疑难复杂案件;加强公检法司协同配合,奖励“优秀”法律援助案件承办律师;提高案件补贴标准。

达拉特旗司法局党组书记娜木汗强调,要深刻认识案件质量提升的重要性与紧迫性,强化综合协调,严格落实评查工作,及时整改问题,全面提升法律援助服务质量,确保法律援助真正惠及广大群众。

(刘玉芳)

开展主题宣传 倡导文明殡葬



近日,满洲里市人民检察院组织检察人员走进市区各广场、居民社区,开展殡葬领域专项整治主题宣传活动,向群众详细介绍了殡葬领域专项整治的重点内容。同时,结合检察职能和司法实践,逐一耐心解答群众关心的问题,以法治力量引领文明殡葬新风尚。

尹佳琪 摄

多元救助聚合 长效帮扶暖民心

乌拉山讯 近日,巴彦淖尔市乌拉特前旗人民检察院联合旗人社、民政、卫健委等9部门,召开司法救助与社会救助衔接工作会议,共同签署协作机制,构建起多元联动救助新格局。

会上,乌拉特前旗检察院党组书记、检察长杨弘年介绍了该院近3年来国家司法救助工作开展情况,并结合实际案例解读了国家司法救助政策,强调了国家司法救助与社会救助衔接的意义,希望通过叠加效应,推动“一次性救助”向“长效化帮扶”延伸。各单位参会代表结合自身职能,从丰富社会救助措施、关注

重点特殊救助人群等层面提出了建议,同时,就线索移送、多元救助帮扶、联合回访等达成共识。

会后,该院与各参会单位共同签署了《关于建立国家司法救助与社会救助衔接机制的实施意见(试行)》。该《意见》将通过联席会议、日常联络、监督管理等制度明确职责分工、细化协作流程,实现“司法救助+社会救助”无缝衔接,形成救助合力。同时,将定期跟踪帮扶成效,确保救助资源精准投放,使这场跨部门的“爱心接力”随法治阳光温暖每一位困难群众。(刘永芳)

弘扬雷锋精神 传递交通大爱

鄂尔多斯讯 9月4日,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队东胜区第三大队积极响应支队工会委员会自愿捐款倡议,为系统内一名患肝硬化晚期职工举行了“爱心汇聚 共渡难关”捐款仪式。此举不仅传递了交通运输行政执法人员之间的深厚情谊和守望相助精神,也将雷锋精神贯穿到日常工作的全过程,让雷锋精神代代传承。

了解到这位患病同事病情严重、亟需帮助的情况下,东胜区第三大队干部职工纷纷伸出援手,部分因坚守一线值班无法到场的工作人员,在捐

款仪式前就以微信转账的方式,为这位饱受病痛折磨的同事送上了一份爱心。捐款现场,大家积极踊跃,以实际行动向病患同事表达了关爱之情,将一笔笔承载爱心与祝福的善款投入爱心捐款箱,为病患同事带去温暖和希望。

(张瑞)



“反诈蛋”进“菜篮子” 守护百姓“钱袋子”

本报讯(记者李亮 通讯员冯跃)“这办法真新鲜!看到鸡蛋就能想起这些反诈提醒!”近日,群众李大爷手拿鸡蛋感慨道。这枚鸡蛋,是鄂尔多斯市达拉特旗公安局平原街派出所创新推出的“反诈蛋”。

针对老年群体反诈意识薄弱的特点,平原街派出所民警集思广益,将反诈元素融入百姓日常生活,探索出一条反诈宣传新路径,全力守牢老年群

体的“钱袋子”。近日,该所锦园社区民警携手社区网格员,开展了以“‘反诈蛋’里藏安全 警社守护银发族”为主题的宣传活动。活动全程以“民警讲法理+网格员唠家常”的模式,围绕养老诈骗常见套路,结合真实案例,剖析“保健品骗局”“冒充公检法诈骗”的本质,构建起“警社联动、全民参与”的反诈格局,打通了老年群体反诈宣传“最后一米”。

观看阅兵盛况 鼓舞奋进士气

本报讯(记者李亮 通讯员管志广)9月3日,纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会隆重举行,鄂尔多斯市公安局东胜分局监管大队组织全体民辅警及被监管人员全程观看了直播盛况。

为确保监所在特殊时期的绝对安全稳定,同时有效开展爱国主义教育,该大队提前制定了详实的安保方案。针对监管场所的特殊性,各监区安排民警全程值守,确保收看过程秩序井然。同时,实行分批轮岗观看的方式,既保证了正常勤务运转,又实现了全员覆盖。

上午9时,当五星红旗冉冉升起,雄壮的国歌声响起时,全体人员起立行注目礼,民辅警行举手礼,气氛庄严肃穆。当受阅方队通过天安门广场时,整齐划一的队列、先进精良的装备,使大家深受震撼。

大会结束后,民辅警倍受振奋,纷纷结合岗位职责畅谈体会:“这次阅兵仪式太令人震撼了!让我们更加深刻地感受到伟大抗战精神是中华民族宝贵的精神财富。我们要从中汲取奋进力量,忠诚履行好维护国家和社会稳定的职责,将自豪感转化为守护平安的实际行动,以铁一般的纪律作风,践行‘人民公安为人民’的庄严承诺。”

